

Эссе

Профессия журналист

Я часто думаю о том, что совсем скоро закончатся школьные годы! И с проблемой выбора дальнейшего образования столкнутся многие. Самое главное – надо решить, какому делу посвятить свою жизнь, какую профессию выбрать.

И я решила познакомить вас с одной из самых интересных и уникальных, на мой взгляд, профессий - с профессией журналиста. Уникальной профессию журналиста я считаю потому, что она сочетает в себе работу писателя и фотографа, критика и дизайнера, философа и путешественника! Профессию журналиста можно отнести и к ремеслу, и к творчеству и даже к искусству!

Многие думают, что будущие журналисты заканчивают факультет журналистики, однако, лучшие специалисты обучаются на филологов, философов, историков или даже получают техническое образование! И это вовсе не странно, так как журналист должен разбираться в теме, которую он выбрал, лучше, чем читатель, будь это политика или машиностроение. Уметь грамотно писать и публично говорить много, быстро, легко и при этом интересно и не банально!

В России существует более ста ВУЗов, готовящих специалистов в сфере средств массовой информации. Кроме того подготовкой кадров для рынка СМИ занимается много авторских школ, некоммерческих организаций. В Перми же образование журналиста можно получить в Пермском государственном национальном исследовательском университете на кафедре журналистики. Сегодня специальность «Журналистика» – одна из самых популярных как на филологическом факультете, так и в университете в целом. Учеба проходит с увлечением: студенты изучают, наряду с общегуманитарными дисциплинами,

историю журналистики, теорию и методику журналистского творчества, технику и технологию СМИ, основы радиожурналистики, связи с общественностью и рекламы. Практические занятия ведут лучшие журналисты Перми.

Лично я очень завидую корреспондентам и репортерам, ведь они всегда находятся в эпицентре социальной и политической жизни, они посещают концерты, выставки, имеют возможность общаться с известными политиками и деятелями искусства. Журналисты одни из первых узнают о самых необычайных событиях и о самых волнительных происшествиях. Но самое главное то, что они могут высказывать свое мнение о положении в мире и знают, что будут услышаны! Не зря журналистов называют «четвертой властью», потому что в их руках огромная сила, именно они формируют общественное мнение, влияют на мировоззрение читателей и зрителей. Но журналист также должен следить за тем, что он говорит и пишет, одно неправильно сказанное слово может вызвать бурю эмоций, направленных против публициста, что подорвет его репутацию и уничтожит доверительные отношения с читателями.

В современном мире журналист может столкнуться с множеством проблем. Конкуренция разных журналов и газет и их борьба за читателей приводит к потере читательского интереса, статьи становятся неинтересными, а темы неактуальными. Влияние властных структур мешает журналистам давать объективные отзывы о происходящем, нередко пресса дает миру ту информацию, которую хочет слышать правительство, к сожалению, чаще всего это неправда. Поэтому сейчас востребованы специалисты, не поддающиеся влиянию, которые не побоятся раскрыть людям всю правду.

Где можно работать, получив эту специальность? Журналисты находят свое место на радио и телевидении, в редакциях газет и журналов, в пресс – центрах различных организаций, в рекламных компаниях.

Эта профессия для тех, кто любит быть в гуще событий, быстро переключаться с одной работы на другую, анализировать события и явления. А еще

вам понадобится высокая выносливость, так как работа связана с большими нервными, эмоциональными и физическими перегрузками.

Один из плюсов работы журналиста - это возможность путешествовать! Путешествия позволяют человеку познакомиться с культурой других стран, с традициями, новинками литературы и кинематографа, обменяться свежими мыслями и идеями, а для журналиста нет ничего важнее этого! Бродить по улицам незнакомого города, наблюдая за людьми, или пить вечером после насыщенного дня горячий кофе в кафе, печатая на ноутбуке новую статью, это и есть настоящая журналистика!

Если вы коммуникабельны, инициативны, работоспособны и крепки физически – эта профессия для вас!